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2016 M. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES

VERTINIMO INSTRUKCIJA
Pakartotiné sesija

| dalis

Kiekvieno I dalies klausimo teisingas atsakymas vertinamas 1 tasku.

KLAUSIMU SU PASIRENKAMAISIAIS ATSAKYMAIS TEISINGI ATSAKYMAI

Klausimas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Teisingas | | ¢ | p | B | B | B | A | C | A|cC
atsakymas
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
C A A C B C A D D C
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
A D D D A B C C A D
Il dalis
Teisingas atsakymas j kiekvienq II dalies (1-10) klausimg vertinamas 1 tasku.
Teisingas atsakymas
1. Jéga N
: Lo J
2. Medziagos savitoji Siluma kg K
3. Sroves stipris A
4. Kampinis daznis s ' arba rad/s
5. Radioaktyviosios medziagos aktyvumas Bq
6. Valties kinetiné energija dzauliais 12500 J
7. Darbas, kurj atliko besiplésdamos dujos, dzauliais 450 J
8. Kondensatoriaus talpa nanofaradais 80 nF
9. Kartal, kiek sutrumpés voro svyravimy periodas 1,2 karto
10. Impulsas, kurj atomui perduoda absorbuojamas fotonas 3.10% N-s

IS viso 10 tasku




2016 M. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA
PAKARTOTINE SESIJA

111 dalis
Uzduotyse, kuriose yra atliekami skaiciavimai, 1 tasku vertinama, kai gerai apskaiciuota skaitiné
verteé ir nurodytas teisingas matavimo vienetas. Jeigu mokinys negavo skaitinés vertés arba nurodé
neteisingq matavimo vienetq, vertinama 0 tasky.

1 klausimas

1 | Pavaizdavo ir jvardijo j virSy nukreipta atramos reakcijos jéga.
Pavaizdavo ir jvardijo zemyn nukreipta sunkio jéga, tokio pat dydzio kaip ir atramos

[

reakcijos jéga.
'UZ
F=m—,
R

F = 1300 400—26 kN
- 200 (kN).

3 |s=v,uyt==-t,
20 2
s=7-3= 30 (m).
Gali biiti apskai¢iuotas stabdymo pagreitis:

— 2
a=% (1);s=v0-t—%=30m(1).

v \'

IS viso
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2016 M. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA
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2 klausimas
1 | vx—nekinta. 1
Vy — mazéja. 1
2 | Kilimo laikas t = 2= 1
Lékio nuotolis s = vycosa. - 2 - Yosina. 1
2 2
Gali bitti s = “2 sin2a. = ©2-.0,866 = 7,80 m. L
g 9,81
3 | Mieste M. 1
Todé¢l, kad kuo mazesnis laisvojo kritimo pagreitis, tuo didesnis lékio laikas, vadinasi, ir | 1
nuskrietas atstumas.
4 | Neinerciné. 1
Atskaitos sistemos xy atzvilgiu juda su pagreiciu. 1
IS viso | 9
3 klausimas
1 | pv=20RT, 1
M
2 | = 3 1
k0 = EkT'
E,o T, 620K _ L
Eo, T, 310K
3 AU =Q 1
IS viso | 5
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4 klausimas

1 | Tai maziausias nedalomas gamtoje egzistuojantis elektros kriivis.
Gali biiti: vieno protono kriivis / vieno elektrono kriivis paimtas su priesingu zenklu.

2 Neigiamo. Gali buti —45 nC.

S A L A g (AT EATY
r F

‘e 9-10° -55-107° -45-10°°
01

=15(cm).

Pavaizdavo dvi vienodo didumo prieSingy krypcCiy traukos jégas.

4 | Jégos sumazéty 3 kartus.

Teisingai pavaizdavo linijy eigg.

Kryptis — nuo teigiamojo kriivio link neigiamojo, t. y. j deSing.

6 e :E’

d

qu
F=qE, F=—.
a d
-9
:55 10 2:)0024’4'10,2 ).
25-10"

! Neigiamas.

IS viso
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5 klausimas
1 I _la
2 1
4,24
| =——=30(A). 1
5 (A)
2 | Kreive 2. 1
Itampa kinta ta pacia faze kaip ir srové / pagal sinuso désnj. 1
3 | R=Xq, 1
1 1
Xe=—, C=—. 1
e oR
®=1007 (s ), 1
C= 1 ~=53-10"° (F).
100-314-60-10
IS viso
6 klausimas
1 | Regimoji §viesa. 1
2 1
)= % f,=2f,,
kzzﬁ:@:ZYS (nm). 1
2 2
3| | (absoliutinis Tizio rodiklis) n = S, 1
VS
|1 (santykinis lizio rodiklis) n, =5 1
VV
4 L 1
d =L, dsinp=kr, d =K A, K =—,
N NA
2-10° : e .
ox = — = 3,9; stebimas treCiosios eilés maksimumas. 1
10400-550-10
5 | Difrakciniy maksimumy padétis nepasikeis. 1
Difrakciniy maksimumy intensyvumas sumazes. 1
IS viso | 9
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7 klausimas
1 | Planetinis atomo modelis gali biti apibudintas zodziais: 1
atomo centre yra teigiamas sunkus branduolys, sudarytas i§ protony ir
neutrony, e
lengvi elektronai skrieja aplink branduolj.
Planetinis atomo modelis gali biiti apibiidintas pieSiniu: 1
2.1 | Svinas visiskai apsaugo nuo o ir B radioaktyviosios spinduliuotés, o y spinduliy | 1
intensyvuma sumazina.
22 | a 1
3 |E=h<, 1
A
 =Ne_ 063 103 107 o ag 10 = 588 (nm) .
"E __ 338-1019 - oo
4 13,38 - 10 J energijos skirtumas AE susidaro tarp —5,80 - 10 °J 1
ir—2,42 - 10 J energijos lygmeny. 1
Rodyklés kryptis aukstyn. 1
IS viso | 9
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